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Предмет: Захтев за одбијањем Протокола о сарадњи 
                Локалне самоуправе и Министарства правде 
                Којим се преносе права коришћења објекта 
                ОШ „21. октобар“ на Министарство правде 
 
 
         Поштовани, 
 
         Крајем календарске 2013. године потписан је Протокол између Школске 
управе Западнобачког округа (иако таква школска управа ни не постоји, већ се 
ради о Школској управи Сомбор, која се територијално протеже, не само на 
Западнобачки, већ и на Севернобачки управни округ) и локалне самоуправе 
Града Сомбора са једне стране и Министарства правде и државне управе са 
друге, који су потписали, уз министра и градоначелник Сомбора и начелник 
Школске управе. У овом проблематичном документу Протокол о сарадњи, стране 
потписнице изражавају „заједничку намеру свих потписника да предузму 
активности усмерене у правцу преноса права коришћења на објектима који се 
налазе у Сомбору, улица Његошева бр. 4, са Основне школе „21. октобар“ Сомбор 
на Министарство правде и државне управе“. 
         Поменутим Протоколом су се „стране потписнице сагласиле да преузму 
активности којим би се део објекта који користи ОШ „21. октобар“ у Сомбору, 
што у природи представља зграду основног образовања – ОШ „21. октобар“ бр. 1 
и помоћну зграду бр. 2, а које се налазе у Сомбору, у улици Његошева бр. 4 и у 
државној су својини, пренео на коришћење Министарству правде и државне 
управе“, што отвара низ дилема око овог поступка и питање законитости, због 
чињенице да су градоначелник и начелник Школске управе дали сагласност да 
држава пренесе своју својину на ресорно министарство. Вероватно је сама 
сагласност у овом случају непотребна, али је тражена од ове две институције из 
разлога што се пренос власништва са државе на миинистарство дешава над 
објектом који је школа и који је до увођења Закона о имовини и изворним 
приходима био у власништву локалне самоуправе, као и због чињенице да је 
мрежа основних школа у надлежности скупштине локалне самоуправе. Тако би 
се под маском нове мреже школа, а уствари гашења само једне школе, ослободио 
школски простор за нове намене, у овом случају, како су замислили они који су 
„ову кашу  замешали“, за објекат тужилаштва. 
         Да је управо ово била намера, видљиво је из члана 2. поменутог Протокола 
о сарадњи, у коме „стране потписнице овог Протокола сагласно констатују 
потребу Града Сомбора, да у складу са Уредбом о критеријумима за доношење 
акта о мрежи предшколских установа и акта о мрежи основних школа, утврди 
нову мрежу основних школа на својој територији којом ће се укинути Основна 
школа „21. октобар“ у Сомбору, као и потребу Министарства правде и државне 
управе да обезбеди просторне капацитете за потребе вишег и основног јавног 
тужилаштва на територији Града Сомбора“. 
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         Стога очекујемо од Вас да овај захтев ставите пред одборнике Скупштине и 
одбијете ратификацију оваквог Протокола, јер он неповратно једну кућу знања у 
граду Мразовића, Вукићевића, Југовића, .... губи и отуђује, а при томе ради се о 
најстаријој школи у граду са 130-годишњом дугом просветном традицијом, а 
губи се и легатски део ове установе, што опет отвара друге законске дилеме и 
зачкољице. 
         Независни синдикат просветних радника Војводине и његов 
координациони одбор за Западнобачки округ и Извршни одбор овог Синдиката 
за ШУ Сомбор су на својој седници одржаној 21.01. расправљали, између осталог, 
и о спорном Протоколу и о оном што је у неком средњем року неминовно – 
мрежи основних и средњих школа, те донео, између осталог, и Закључак да 
Скупштину града извести о штетности Протокола и због чињенице да се један 
школски објекат неповратно губи, а да у граду постоји више школа које би, ако 
би се овакав модел применио, могле бити угашене: Средња медицинска школа и 
СШ „Свети Сава“ које се налазе у објекту који је власништво Министарства 
одбране или највећа средња школа – Техничка, која је у објекту који ће пре или 
касније бити предмет реституције.  
         Наш Синдикат, који је апсолутно већински у граду и Школској управи, а 
који је као члан Синдиката радника у просвети Србије највећи синдикат у 
Републици, инсистира и овај пут на поштовању законитости поступка 
утврђивања мреже, у овом случају основних школа и указује на чињеницу да, 
уколико би се применила спорна Уредба о критеријумима за мрежу школа, свега 
5 школа: ОШ „Аврам Мразовић“ са 738 ученика, ОШ „Доситеј Обрадовић“ са 656 
ученика, ОШ „Иво Лола Рибар“ са 823 ученика, ОШ „Никола Вукићевић“ са 785 
ученика и ОШ „Братство-јединство“, на прагу цензуса са 414 ученика би могле 
остати као самосталне школе. Све остале основне школе – њих 15 требале би бити 
предмет рационализације у виду мреже школа. Како нема намере да се ради 
свеобухватна мрежа свих школа на територији Града, а камоли на територији 
Школске управе, јасно је да је сва ова прича уперена према „отимању“ зграде 
најстарије школе у Сомбору и њене пренамене, а не у успостављању одрживе 
мреже школа за коју се наш синдикат годинама залаже и о чему је обавештавао 
Скупштину Града и у претходним сазивима, јер је овај проблем препознат као 
један од приоритетних за Синдикат. 
         Стога, од Вас захтевамо, као и од одборника Скупштине, да у овом 
тренутку одбаци идеју прављења мреже школа по којој ће само једна школа бити 
угашена и то управо ОШ „21.октобар“, већ да крене у један озбиљан поступак 
израде одрживе мреже школа, уважавајући и друге критеријуме, а не само број 
ученика, као и да при том поштује законитост и у томе ће имати у Синдикату 
савезника. У противном, спремни смо на све облике синдикалне борбе да се 
заштите интереси не само ове, већ свих школа у граду и околини, јер уколико 
овај случај отимања имовине прође, могао би постати озбиљан модел и за друге 
куће знања и легате. 
         У очекивању да ћете представнике нашег Синдиката позвати на разговор 
по овој представци, као и да ћете по њој поступити, срдачан синдикални 
поздрав! 
 
         С поштовањем, 
 
 
Сомбор, 04.02.2014.год.                                 проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                     председник ИО НСПРВ ШУ Сомбор  


